

经开区打造国家先进制造业高地

装备制造产业是郑州市确定的战略支撑产业之一。经开区以龙头带动制造业集群发展,“十三五”期间,经开区装备制造业年均增速超过20%。

走进位于郑州市经开区的上汽乘用车郑州分公司整车第二工厂,你会不由自主地被眼花缭乱的智能机械设备所吸引,一个个零件被流水线上的智能设备精密地组装起来,展现着机械独有的美感。上汽集团乘用车郑州分公司总经理丁波介绍,今年8月,第二工厂正式投产,意味着未来将有更多纯电动汽车、混动汽车在郑州投入生产:“第二工厂是一个以新能源产品、智能化产品为主要产品方向的工厂。不但会生产智能化、电动化的高端产品,更是能代表、体现中国汽车产业的先进性、制造的智能性和信息化。上汽在河南、郑州的产业链还会有进一步的布局。”

不仅是上汽集团,在郑州制造业中,科技创新、高质量发展已经成为发展主旋律。近年来,郑煤机通过一系列智能化、数字化转型将以往各个项目的地质数据、设备使用情况等建立数据平台,将60余年服务设计经验和积淀提炼成算法,结合最新产品形成数据库。

郑煤机成套装备研究院副院长杨文明说:“全国指定任何一个矿区的煤矿,把条件输入,经过系统内自动匹配,推荐出郑煤机现有产品中最适合的产品,并在此基础上提出要求和改进方案,非常直观地进行交互,大大缩短定制化方案所需要的时间。”

高质量、智能化的制造业体系意味着更宽广的“赛道”选择。作为中国装备



制造业“走出去”最为闪亮的名片,中铁装备积极“转换赛道”,将领域拓展至水利、煤矿等方面,世界最大/最小直径TBM、世界首台四代半高压水力耦合破岩TBM等一大批世界首创让中国在这一领域的世界领先地位不断增强。

中铁装备集团科技创新部副部长郑远光说:“我们在矿山、有色金属等方面都开始布局了,原先我们只是面向城市

轨道交通,现在我们面向的领域非常宽广。在盾构领域我们必须要多换赛道,才能持续提升产品的适用领域。”

制造业是实体经济的主体,今年6月,郑州市出台“6+1实施意见”,助推高端装备产业、新能源及智能网联汽车产业等7大产业发展。作为郑州先进的制造业集聚地,近年来,经开区已形成了龙头引领、价值高端的装备制造产业生态,

装备制造业连续保持两位数增长。

经开区工信局党委副书记卢红杰说:“在‘十三五’期间,经开区装备制造业年均增速超过20%,‘十三五’末产值达到584亿元。我们目标是2025年经开区装备制造业产值规模超过1000亿元,成为中国中部地区重要的智能制造产业基地。”

来源:郑州广播电视台

王坤朋： 打造河南环保行业新高地

积极申请成立大气专业委员会

今年34岁的王坤朋,如今已在环保领域深耕多年。2019年,王坤朋带领公司顺利获得“高新技术企业”称号,并通过ISO质量管理体系认证。目前,他的公司已与上海交通大学、郑州大学等高等院校相关科研课题组建立了密切联系,逐步建立了大气环保产学研基地,形成自主知识产权40余项。2021年,王坤朋的公司荣获“郑州市专精特新中小企业”称号。

成立于1992年的河南省环境保护产业协会所设的17个专业委员会,2021

年以前未设立大气污染防治专业委员会,王坤朋积极向上级申请成立大气专业委员会。从政策指引、制度支撑到内部体系架构设置,再到平台理念的提出,王坤朋都亲力亲为。他搜集了大量政策性文件和法律法规,逐个研读领会文件精神,且多次请示协会领导,拜访咨询专家,为此付出了大量的心血和汗水,大气专业委员会终于在2021年4月正式获得批复成立,补齐了多年来省环协在大气污染防治方面的短板。大气专业委员会的成立,标志

着河南省大气污染防治事业进入到了一个崭新的发展阶段。在王坤朋的努力下,大气专业委员会吸收了多家致力于大气污染防治、空气质量检测和环保产品制造的企事业单位、科研院所。自成立一年以来,在王坤朋的努力下,大气专业委员会的发展取得了可喜的成绩。其中,大气专业委员会承办的2022中原(首届)大气污染防治论坛取得圆满成功,对新时期助力河南省环保事业的发展和减污降碳协同增效起到了积极的促进作用。

积极投身于公益事业努力彰显企业担当

多年来,王坤朋积极投身于公益事业,积极履行社会责任,努力彰显企业担当。2018年自加入到援童禧爱心公益团队组织以来,曾参与过巩义、新乡、许昌、濮阳、三门峡等地区举办的“援童禧爱心公益”活动。2020年新冠疫情暴发以来,他积极响应社会号召,通过各种渠道紧急筹集采购防疫紧缺物资,捐赠了医用酒精50桶、84消毒液50桶、医用外科口罩10000只等。

此外,面对疫情影响而导致农产品滞销问题,他通过以购代捐、以买代帮的方式,从农户手中采购了水果、蔬菜、五谷杂粮等合计10余万元。去年,郑州以及河南多地遭遇罕见的特大暴雨洪涝灾害,他第一时间克服重重困难,抽调多支力量,协调采购了10卡车价值30多万元的生活物资,并运送至灾区。

由于王坤朋的突出贡献,他2020

年、2021年、2022年分别获得“新时代河南向上向好青年”“河南省环境保护产业协会优秀工作者”和“社会服务先进个人”等荣誉称号。

“成绩只是对过往的总结,这是我未来奋斗的鞭策和动力。我将不忘初心、牢记使命,继续砥砺前行,持续践行一个环保企业家的社会责任,以更大的努力投身到建设美丽中国的事业中去。”王坤朋说。

近年来,在河南省环保领域,河南省环保产业协会大气专业委员会秘书长、经开区企业河南嵩安环保技术有限公司总经理王坤朋为环保所做的贡献,越来越引起人们的关注。

记者 王赛华

经开时报 李洪永 文/图

